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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető 
miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Miniszter úr, még egyszer kérdezem: segítenek-e a 
török és kínai üldözött keresztényeken, vagy sem?" 

Tisztelt miniszter úr!

Zöld  baloldaliként  meggyőződésem,  hogy  nem  csak  az  üldözött  keresztények,  hanem  minden
üldözött ember védelmében fel kell lépnünk.

A Fidesz-KDNP jelenlegi  politikai  gyakorlatán viszont  már az is  túlmutatna,  ha következetesen
kiállnának legalább az üldözött  keresztények védelmében, ugyanis - ahogyan arra előző írásbeli
kérdésemben rámutattam - az önök kormánya csak addig védi az üldözött keresztényeket, amíg nem
Orbán  Viktor  barátai,  a  törökországi  iszlám fundamentalista  és  a  kínai  kommunista  diktátorok
üldözik őket.

Miniszter úr, ismét felidézném, hogy mi történik éppen Törökországban:

Erdogan,  Orbán  Viktor  barátja,  egy  rendelettel  mecsetté  nyilvánította  a  Szent  Bölcsesség
székesegyházat, görög nevén a Hagia Sofiát. Az esemény miatt a keresztény egyházak és számos



ország vezetői tiltakoztak, de a magyar kormány nem szólt semmit.

Ezért kérdezem, Miniszter úr: közbenjár-e a magyar kormány az ortodox keresztények érdekében
Orbán Viktor barátjánál, Erdogannál?

Vagy tovább támogatja az iszlám fundamentalista diktátor keresztényüldöző politikáját?

“Erdoğan a kemalizmus eltörlésén fáradozik. Ennek szimbóluma a Hagia Szofia mecsetté alakítása,
amely csak a következő lépés abban a folyamatban, amiben sorra semmisíti meg a demokratikus
fékeket és ellensúlyokat, nyomja el a kisebbségeket, és veti börtönbe az ellenzéki politikusokat,
újságírókat. Külpolitikájában ennek a folyamatnak volt része az Iszlám Állam burkolt támogatása (a
török határok porózusak voltak, Törökországon keresztül érkeztek Szíriába és Irakba a nemzetközi
dzsihadisták,  és  Törökországba  adta  el  az  Iszlám  Állam  az  elfoglalt  kőolajmezőkön  kitermelt
olajat),  és  nemrégiben a  szíriai  Rozsava  autonóm terület  megtámadása és  részleges  elfoglalása.
Rozsava a többetnikumú és többvallású Demokratikus Szíriai Hadsereg (SDF) ellenőrzése alatt áll,
amelynek  zászlajára  három  nyelven  van  felírva  a  hadsereg  neve:  arabul,  kurmandzsi  kurd
dialektusban és klasszikus szírül, amely a keleti szír keresztények liturgikus és irodalmi nyelve. Ez
volt  az  a  szervezet,  amelynél  az  iszlamistáktól  súlyos  üldöztetést  szenvedett  csoportok:  nők,
keresztények, jezidik, védelmet találtak, és amelynek kereteiben ők is részt vehettek az iszlamisták
elleni harcokban. Rozsava az első politikai alakulat a történelemben, ahol komoly vezető szerepet
játszanak  a  szír  keresztények.  Ezt  a  kvázi-államalakulatot  támadta  meg  az  Erdoğan  vezette
Törökország  2019  október-novemberében.  A támadás  mindenekelőtt  az  észak-szíriai  keresztény
városokat, falvakat érte, ahol a török csapatok sorra ölték, sebesítették meg a civileket. Amikor a
törökök  Kamislit  kezdték  lőni,  mindenekelőtt  a  keresztény  negyedet  vették  célba.  A magyar
diplomácia támogatta az akciót.” (Perczel István, MTA/CEU)

Miniszter úr! Mit tett a magyar kormány a keleti szír keresztények életéért, közbenjártak-e Orbán
Viktor barátjánál, Erdogannál, hogy ne lőjék halomra a keresztény szíreket? Próbálkozott a magyar
diplomácia,  csak  ilyen  sikertelen  volt?  Vagy  fel  sem  merült,  hogy  valóban  érdekkonfliktust
vállaljanak fel keresztény életekért?

Kínára áttérve, az elmúlt hetekben is folytatta a Fidesz testvérpártja, a Kínai Kommunista Párt a
keresztények vegzálását és üldöztetését.  A hatóságok százszámra távolítják el  a templomokról a
kereszteket. Ezzel tovább nőnek az eddig is üldözött, mintegy 13 milliós kínai keresztény közösség
sérelmei.
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Miniszter úr! Megpróbálnak-e kínai elvtársaiknál gátat vetni a keresztényellenes kampányoknak?

Miniszter úr, üres és cinikus válaszukban egyetlen érdemi elem volt. De legalábbis érdekes érvelés
a racionális geopolitikai döntésre, mint a morális kötelességet erősítő érvre hivatkozni. Hiszen a
valóságban -  az  önök érvelésével  szemben -  azt  látjuk,  hogy a  különféle  anyagi,  gazdasági  és
hatalmi  racionalitások  fölülírják  a  Fidesz-KDNP  által  hangoztatott,  de  a  gyakorlatban  nem
megnyilvánuló értékvállalást.
Ha valóban lenne morális tartás a kormánykoalícióban, akkor még akár a geopolitikai vagy egyéb
racionalitással szembemenve is érvényesítenék morális  kötelességüket. Ezzel szemben csak üres
szavakat  hallunk,  és  kizárólag  gazdasági  és  hatalmi  racionalitások  irányítják  a  kormányt.

Miniszter úr! Engedje meg, hogy a figyelmébe ajánljam a Máté 25, 31-46 igeverseket, hogy irányt
mutasson a sikeres morális kötelességvállaláshoz kormányzás közben:

“(31) Amikor eljön dicsőségében az Emberfia és vele minden angyal, helyet foglal fönséges trónján.
(32)  Elébe  gyűlnek mind  a  nemzetek,  ő  pedig  különválasztja  őket  egymástól,  ahogy a  pásztor
különválasztja a juhokat a kosoktól. (33) A juhokat jobbjára állítja, a kosokat pedig baljára. (34)
Aztán így szól  a  király a  jobbján állókhoz:  Jöjjetek,  Atyám áldottai,  vegyétek birtokba a világ
kezdetétől  nektek  készített  országot!  (35)  Éhes  voltam,  és  adtatok  ennem.  Szomjas  voltam,  és
adtatok  innom.  Idegen  voltam,  és  befogadtatok.  (36)  Nem volt  ruhám,  és  felruháztatok.  Beteg
voltam, és meglátogattatok. Börtönben voltam, és fölkerestetek. (37) Erre megkérdezik az igazak:
Uram, mikor láttunk éhesen, hogy enned adtunk volna, vagy szomjasan, hogy innod adtunk volna?
(38)  Mikor  láttunk  idegenként,  hogy  befogadtunk  volna?  (39)  Mikor  láttunk  betegen  vagy
börtönben, hogy meglátogathattunk volna? (40) A király így felel: Bizony mondom nektek, amit e
legkisebb testvéreim közül eggyel is tettetek, velem tettétek. (41) Ezután a balján állókhoz is szól:
Távozzatok színem elől, ti átkozottak, az örök tűzre, amely az ördögnek és angyalainak készült.
(42) Mert éhes voltam, s nem adtatok ennem. Szomjas voltam, s nem adtatok innom. (43) Idegen
voltam, s nem fogadtatok be. Nem volt ruhám, s nem ruháztatok fel. Beteg és fogoly voltam, s nem
jöttetek  el  meglátogatni.  (44)  Ekkor  ezek  is  megkérdezik:  Uram,  mikor  láttunk  éhesen  vagy
szomjasan, idegenként vagy ruhátlanul, betegen vagy börtönben, s nem voltunk szolgálatodra? (45)
Erre  majd  ezt  feleli:  Bizony mondom nektek,  amit  a  legkisebbek valamelyikével  nem tettetek,
velem  nem  tettétek.  (46)  Ezek  örök  büntetésre  mennek,  az  igazak  meg  örök  életre.”

A kormány álljon ki a török és a kínai hatalom által üldözött keresztényekért, és vegye komolyan
legalább a saját maga által hangoztatott értékeket! Sőt, akár a Bibliát alaposan átolvasva ismerje fel,
hogy a minden emberért való kiállás az a tett, ami végső soron a humanizmus, az európai identitás
és a kereszténység közös alapjaiként ismert értékekből következik.
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Miniszter  úr!  Az  európai  és  univerzális  humanista  értékrend  politikai  megnyilvánulása  csak  a
szolidaritás  lehet,  nem  pedig  a  kirekesztés  és  a  hatalmi  logika  szerinti  válogatás  az  üldözött
emberek között.

Miniszter úr, még egyszer kérdezem: segítenek-e a török és kínai üldözött keresztényeken, vagy
sem?

Értelmezhetjük-e a kormány hallgatását úgy, hogy ezzel bevallják: az önök számára a kereszténység
nem több, csak egy újabb hazug politikai termék (amiként azt Orbán Viktor ideológusa, G. Fodor
Gábor a “polgári Magyarországgal” kapcsolatban beismerte)?

Tisztelettel  várom  válaszát!

Tordai Bence
Párbeszéd
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